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開会 午後３時３６分 

林委員長林委員長林委員長林委員長 ただいまから教育委員会を開会いたします。 

 まず，会議録の署名委員についてであります。会議録署名委員は，会議規則第１９条の規

定により，出席委員中，三宅委員，山中委員の２名にお願いします。 

 この教育委員会には，議決案件が上程されておりませんので，まず教育長の報告からお願

いします。 

山中教育長山中教育長山中教育長山中教育長  【教育長報告】 

全国学テの結果の公表が少し遅れていますね，少しだけミスがあったということなんです

けれど，あまり内容は大きな変化はなかったと思います。いつ公表でしたかね？１７日だっ

たかな？ 

北北北北川学校教育課長川学校教育課長川学校教育課長川学校教育課長 はい。 

山中教育長山中教育長山中教育長山中教育長 それから，県の「頑張る学校応援事業」があるんですが，それに常盤小学校が

内定しました。この発表は２１日で，２５日が伝達式です。今回というか前回もそうなんで

すけども，皆頑張っているのでこちらから申請はしない。ただ，いただけるものはいただく

と。県がいずれにしても審査をしますので，県の基準に則って常盤小学校が評価されたとい

うことだと思います。 

 それから，１０月７日に北公園の陸上競技場で小学校の陸上記録会がありました。市長か

ら，陸上競技場は昼間空いてるから使うようにということで，今年は小学校６校で，バスを

使って移動し練習に活用しました。 

 １０月１４日に，なかよし運動会，支援の必要な子ども達が集って運動会をやるんですけ

れど，人数もかなり増えています。私も初めから１１時半くらいまでいたんですけれど，皆

楽しそうで元気で，非常に良かったと思います。普通の運動会ですとね，どうしても脇役に

なってしまうので，その子達が主役でやれるというのは非常に良いかなと思いました。 

 ちょうどこの時期が，園長と校長の中間面談でして，だいたい各校終わりましたけども，

ほぼ目標としたことは達成できている状況で，あまり大きな課題はありません。 

林委員長林委員長林委員長林委員長    はい。ありがとうございました。 

林委員長林委員長林委員長林委員長 ただいまの報告についてご意見等はありませんか。 

     【質疑・答弁】 

三宅委員三宅委員三宅委員三宅委員 なかよし運動会はどれぐらいの参加者があったんですか？ 

山中教育長山中教育長山中教育長山中教育長 約２７０人です。１６０人は，就学支援の対象者ですね？ 

北川学校教育課長北川学校教育課長北川学校教育課長北川学校教育課長 そうです。就学支援委員会にエントリーする数です。今日は８６ですけ

ど，次回と２日合わせて１６０人。 

三宅委員三宅委員三宅委員三宅委員 患者さんが言っていたので，なかよし運動会って何かなと思って。 

山中教育長山中教育長山中教育長山中教育長 支援対象者が１６０人というのは，２４％なんですよ。全てが全てそうではな

いんですが，増えていることは間違いないです。かなりの速度で増えているということだと



- 3 - 

 

思います。 

林委員長林委員長林委員長林委員長 次に，報告事項等に移ります。 

 では，「文教福祉委員会所管事務調査の予定について」事務局から説明をお願いします。 

服部教育次長服部教育次長服部教育次長服部教育次長        【事務局説明】 

 失礼いたします。今日はちょっと手持ちの資料等何もございません。口頭でのご説明にな

りますが，恐縮でございます。文教福祉委員会の所管事務調査，今調整して，来月１１月１

５日開催の予定としております。この所管事務調査というのは，必要があった時に，年間で

も何回も開かれておるものでございますけども，これから取り組むべきこと，課題になって

いるものを幾らか議会の議員さんの方にご相談をさせていただくというようなものでござい

ますので，非常に今，どうしようかと検討しておるような課題がたくさんございますので，

その中の何件かをご説明いたします。詳細はたぶん，それぞれの課の課長もおりますので，

追加でまた説明させていただくと思いますけども，来月１５日の所管事務調査，一応予定で

は，教育委員会の関係，３点議題を用意しております。時間があればそれ以外のものも，本

当は協議として持ち出したかったんですけれども。 

とりあえず１点目というのは，昭和地区にあります，おひさまという施設。遊びの基地お

ひさまということで，企業組合さんが運営しております。それで，この施設は元々昭和の児

童館ということで利用しておりましたものが，平成１４年に廃園になりました。それ以降，

地域の方が有効活用したいということで，現在の団体さんにお貸しして運営をしていただい

ています。子どもに関する幅広な活動をしていただいておりまして，年齢でいうと，０歳児

から，たぶん中学生ぐらいまでの方が利用しています。保育の部分もございますし，それ以

前の，お母さん方親子のふれあいプラザとか，放課後児童クラブの部分，それから，無認可

ではありますけれども，保育所の部分。それから，放課後子ども教室であったり，子育てサ

ロン，これは社協さんですけども，本当に，考えられるほとんどの子どもの施策，事業を複

合的に実施していただいている施設でございます。それで，何が問題かと言うと，非常に施

設が古くなっておりまして，安全性の確保も心許ない。見た目も非常に劣化が目立つという

ことで，地域の方，あるいは議会筋からも，どういう風に扱うのかなということを再三問わ

れておった経緯がございます。それで，複合的な事業に取り組んでいらっしゃるという，非

常にモデル的でもあり，先進的でもあり，いろんな分野から表彰されたというようなことも

ある取り組みですけれども，例えば，こういった民間の事業者さん，無認可の保育を含む民

間の事業を市が全面的に応援するというのは，少し理屈が立ちにくいと。例えば，無認可の

保育の部分をするために市が施設を建設するというのは，既存の法人さん，保育所を経営さ

れている法人さんに対してどう説明するのかという部分もございますし，元々が，老朽化し

て用途を廃止したものを有効活用していたというだけであれば，積極的な改修なり修繕が今

までできなかったということもございます。いろんなことがあって前に進まなかったわけで

ございますけども，とりあえず何か動こうということで，舵をきろうということを今考えて
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おります。やり方としては，大規模な改修になると思いますけれども，既存の施設を改修す

るという方法で検討していきたいと。当然，耐震の診断をして，改修にも相当な費用がかか

ります。使いながら改修するというなら，じゃあ子どもさんをどうやってその間お預かりす

るのかという問題もございます。いろんな課題はたくさんありますけれども，今考えられる，

ベストではないにしろベターな方法が，とりあえず，そういった既存の施設を触っていこう

という方向ではないかなぁということで，関係の部署と今集って協議しておりますので，所

管事務調査でもご意見を聞こうということで考えております。 

 それから２点目は，現在設計を進めております，総社小学校改築でございます。現在のグ

ラウンドの部分へ新しい校舎が建ちます。で，今の校舎を取り壊して，そこをグラウンドに

今度は使うというスケジュールで，３年後ぐらいを目処に進めておりますこの４階建ての建

物でございますけれども，フロア毎の部屋の配置等，いろんな意見を今お聞きしております。

学校の現場，地域の方，それから検討委員会ということで町内会の皆さんも入っていただい

たような検討組織もございますけれども，市長の意見もいろいろ今お聞きしておりまして，

基本は，よく使う部分が低層階にあって，特別教室のような頻度の低いものは上の方の階に

あるという配置にしておりましたけれども，一つの特徴としまして，地域に開かれた学校を

目指すべきだと。地域の方がある程度利用できる多目的ホールですとか，交流スペース。こ

ういったものを，最初，比較的上のフロアの方へ設けておりましたけれども，その後の意見

として，もっと下のフロアへ持ってくるべきじゃないかと，気軽に学校に来ていただくとい

う目的を達成するためにも，１階へ持ってくるのが一番いいのではないかという意見がござ

いました。限られたそれぞれの各階の面積がございますので，職員室とかとの兼ね合いをど

うしようかということも考えておりまして，最終的には，まだ市長との協議が残っておりま

すけれども，開かれた新しいタイプの学校という特徴を押し出しつつ，通常の使い勝手，職

員室の場所も含めたそういったものを並立する形で検討していこうということで考えており

ます。詳細につきましては，ある程度図面をまたご覧いただける時期が来ると思いますので，

もう少々お待ちいただければと思います。 

 それから，３点目，高梁川の河川敷グラウンドの件でございます。総社大橋から北側の左

岸側というんでしょうか，高梁川の河川敷グラウンドがございまして，相当な広さを持って

おります。今年の春に，国交省の総合防災訓練がございまして，今まで少し草が生えていた

所まで整備されて，訓練用に使いました。そこをお借りして現行のグラウンドを広げようと

いうのが案として今ありまして，管理しています河川事務所とか，いろいろ協議を進めてお

りましたところ，全体の計画を少し見直した方がいいかなと。我々は単純に，新しくあの場

所をお借りして，芝生を張れば利用できるかなということはまず最初にあったんですけれど

も，例えば，あそこの河川敷グラウンドの出入りにつきましては，総社大橋の東詰め一箇所

のみ。短い信号がありますけれども，あそこから出入りをしないといけませんので，ある程

度の人数が利用されますと大渋滞がすぐ起こる。それから，トイレにつきましても，簡易ト
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イレで，なかなか女性とかは利用しにくい。あるいは，日陰とかほとんどないので，夏場の

利用は厳しいと。ある程度利用率を上げるためには，少し考えなければいけないこともあり

ますし，国交省側の，例えば堤内を触るというのはほとんど許可が下りなかったんですけれ

ども，今の河川事務所長さん，ある程度ご理解いただける方が来られたこともありまして，

新しい昇降路ですね，今，総社大橋の東詰めしか出入りができないということになっている

んですけれど，もう少し上流の方に堤を乗り越えて，昇降路を付けることを許可できるんじ

ゃないかというようなご意見もありまして，その辺も含めまして，全体の計画を少し見直し

ていこうということでございます。当然，何年間か契約を分けて，より快適で利用率が上が

る，喜んでいただける体育施設ということで進めていこうと考えておりまして，そういった

全体の契約につきまして，この所管事務調査で少し案を提出しまして，ご意見を聞こうとい

うことも考えております。 

それから，もう２点ほど。所管事務調査にはちょっと予定しておりませんけれども，給食

調理場の件でございます。富原地区に場所を定めまして，地権者の方との交渉も春先から始

めております。概ね，単価の面でも了解を得て，個々のお話をこれから進めていくというこ

とになります。年内中に仮契約できれば，財産取得の議決を議会へ上程するという段取りに

なりますけれども，設計とか，実際の建物の場所，それから周辺の整備につきましてはこれ

からということになりますので，これもある程度，図面のようなものができましたら，この

場でもご検討いただきたいという風に考えております。 

 最後にもう１点，特区の関係になりますけれども，現在，昭和地区，それから池田，新本，

教育特区の取り組みを進めておりますけれども，先般，なかなか子どもさんが思うように来

ていただけていない新本地区を主眼におきまして，常盤幼稚園で説明会を開催しました。あ

あいった環境を好ましいと考えていらっしゃる保護者の方も何人かいらっしゃいましたけれ

ども，さすがに送り迎えの手配が全部できないかなと。もし送迎のようなことをしていただ

けるのであれば，ぜひとも考えたいという方も何人かいらっしゃいました。そういったこと

を受けまして，例えば，朝総社駅から新本地区への送りだけでも，少人数であればジャンボ

タクシーのような大きさのもので出来て，経費も軽く済みますので，そういったものを考え

てみたいということも今思っておりまして，実際の金額を積算してみたり照会してみたりと

いうことをしております。あと，雪舟くんの利用ができないのかなということも，新生活交

通の方とは少し協議をしておりますけれども，そういった条件が少し整理できると，新本へ

通っていただける子どもさんが増える可能性が非常にあるということで，そういった状況と

送迎の腹案を次回の，時間がないかもしれませんけれども，議会には少し協議をさせていた

だきたいという風に考えております。 

 他にも細かい話たくさんありますけれども，とりあえず年度後半から来年度にかけて予算

も変りますけれども，特に新しいことで進めていかないといけないということを何点か所管

事務調査の方へかけさせていただく。当然，教育委員会の方でもいろいろご意見いただけれ
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ばという風に考えておりますので，よろしくお願いいたします。それから，文化芸術会議の

話がありまして，美術博物館の構想の中で，どういったコンセプトを目指すのかと。建設に

つきましては，議会一般質問等でも再三ございまして，市長もある程度，本庁舎が９年，１

０年後，それに合わせた形くらいを目処に建物の方は検討していきましょうと。当然それま

でに，どういったものを作るのか，どういったものを目指すのかというコンセプト作りがま

ず必要でございますので，それを検討する組織の立ち上げをという風に考えております。ど

ういった方にメンバーに入っていただいて検討するのか。やり方も非常にご意見多様にある

と思いますので，事務局サイドで今，それぞれの分野に長じた方をリストアップしたり，あ

るいは年代毎の，若い方も少し入れないといけないところもありますので，メンバーにつき

ましては，今腹案を持って，主は県立美術館の守安館長様にご相談をかけるような形になっ

ておりますけれども，これを推進して，どういった方々に参画していただくのがいいのかと

いうことで今検討しているところでございます。こういったことも，教育委員会なり議会な

り，少しずつ相談を差し上げて，早い時期に第１回目の会議を開催したいと考えております。 

林委員長林委員長林委員長林委員長 ただいまの事務局の説明に対するご意見等はありませんか。 

     【質疑・答弁】 

林委員長林委員長林委員長林委員長 これからこのことについて文教福祉委員会の方で話，意見を？ 

服部教育次長服部教育次長服部教育次長服部教育次長 はい，議題として提出させていただいて，今の状況なり考え方なりを提示さ

せていただいて，議会の委員の皆様のご意見なりをお聞きするという形になります。要は，

オフィシャルに議会に少し投げてみて，ご意見なり反応なりをいただこうという役割も所管

事務調査にありますので。所管事務調査は，当局側からこういう項目で開いて下さい，とい

うこともありますし，逆に議会側からこういうことを教えて下さいという風に投げられる場

合もありますけども，今回の場合は両方とも，例えば，最初に申し上げたおひさまの件なん

かは，我々も非常に困っておりましたし，議会側もどうするんだということで関心も持って

らっしゃったところを，こういった方針で進めていこうかという風に，今ハンドルきりかけ

るタイミングになりましたので，ご意見を聞いてお諮りするという意味合いもございます。

おひさまの関係，なかなか分かりにくい話で申し訳なかったんですけれども，今活動自体は，

市としても非常に大事な活動。非常に有意義な活動。ボランティアの方，地域の協力もござ

いますし，ある意味，本当にモデル的な理想的な活動になっていると思います。ですので，

市としても，あの活動が維持できるように，継続できるようにしたいという思いがまず第一

にあるんですけど，ならばといって，新しい建物をどんと投資してどうぞお入り下さいとい

うのは，なかなか他の事業者なり事業のたてりなりからいって，スムーズにできませんし，

逆に今の団体さん以外の所がやらせてくれという風に手を挙げられた時にどうするのかとい

うこともございます。そういった諸々の条件を鑑みて，今ある状態の建物を，今入っている

方そのままで修繕をかけていこうという，非常に苦しい部分もあるんですけれども，何せ放

っておいても非常に危険な部分も明らかなので，何もしないよりは何か動こうと。で，動く
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方法としては，今ある建物を修繕するという言い方かなというようなところでございまして，

そういった意味で，ベストではないけれどもベターと申し上げた部分なわけでございます。

本当は，別の土地を求めて，今の機能が果たせるような建物を市が建設できるようになれば，

お金がかかっても一番スムーズかなという気がしますけれども，そうした場合の理由の説明

でありますとか，他の事業者の参入のリスクとかということもありますので，おひさまを特

別扱いするということではなくて，自然発生的に今まで頑張ってきていただいたという部分

を大事にしたいということがあります。多分，非常にコストが安く回っているというのは，

地域の方が，ほぼボランティア的に関わって下さっている部分も，こちらが求めて得られる

ものではないものが出来上がっている。それを壊すことはちょっとどうなのかなという意味

合いもあって，そういう意味で大事にしたいということがありますので，今の形を存続させ

つつ，問題になっている建物の危険度を下げようということが改修案ということかなという

風に，今，事務局サイドでは考えているところです。 

下山委員下山委員下山委員下山委員 今，おひさまにはどれくらいの４歳から中学生ぐらいの子どもが関わっているの

かということを一つ教えて下さい。おひさま，本当に私もお世話になって，児童館，学童の

立場とか，子ども教室の立場とか，保育園のやり方とか，いろんなことでやって下さってい

て，地域の要望やら保護者の要望やら，いろんなことですごく良い施設だなというのは感じ

ていました。本当に，老朽化とかいう意味では心配なところはたくさんありますが，あの周

りに，もしちょっとでも広げるとしたら，土地はあの周りにありましたかね？家の周りに田

んぼなんかないような所だったかなと思うんですけれど，もう老朽化の改修ぐらいしかあそ

こは手立てがないかな？というような形で見ていました。だから，なんとかあれを存続でき

たら，昭和地区全体の，維新の方も含めて，子ども達，地域にとってもいい形だなと思って

います。 

 それから，総小のことも，この間出た，地域に関係する，地域支援のボランティアの教室

なんかが下にできるというのは，大変私達も良い事だなと思って聞かせてもらいました。 

西村こども夢づくり課長西村こども夢づくり課長西村こども夢づくり課長西村こども夢づくり課長 おひさまの件でございます。おひさまには，先ほど次長が申し上

げた通りいろんな事業がございまして，その中でまず，小さいお子さんで就学前の方，認可

外保育というのがございます。これは，未就園児保育と幼稚園児保育と一時預かりというも

のになりまして，一時預かりだけが，小学生が少し入っているような形になります。それが

合わせて一日最大利用数が８０人ぐらいということでございます。全て最大をとっていった

形になりますけれども。小学生の関係で，放課後児童クラブについては５６名です。あと放

課後子ども教室は，これは毎日開いているのではなく，週５日程度開いているということで，

一日最大が２５人。これも小学生や中学生が来ております。その他に，社協がやっている事

業でありますとか，子育てサロンということで毎月月曜日にやっていたり，これは未就園児

とその保護者の方が対象になっておりまして，人数的には，２７年度実績だったら４８人ぐ

らいですね。あとは，親子ふれあいクラブということで，２箇月に一度ほど，未就園児とそ
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の保護者が集まられるということであったりとか，いろんなイベントみたいなものをちょこ

ちょこされているようで，それについては希望者の方が来ているという状況になっておりま

す。 

服部教育次長服部教育次長服部教育次長服部教育次長 それから，周辺の土地の状況でございますけれども，あの建物の前へ行くと，

ほとんど家が建て込んである状態になるんですけれども，実は建物の北側にですね，田んぼ

というか農地というか，ちょっと見にくくて申し訳ございません。これが今の施設です。ち

ょうどその北側にまとまった土地がございまして，実はこういった立地の条件もありまして，

土地を取得して建替えはどうかなという案も何度もございました。土地の地権者の方も，ま

ぁ協力はできそうだというような手ごたえを，地域の議員さんなんかはいろいろ話を聞いて

下さっているようなので，可能性としては，例えば工事をするにしても，この場所では資材

を置く場所もありませんので，ひょっとすると，一部の土地でも取得して今の方向で使わせ

ていただくと。駐車場なり子供の遊ぶスペースなり元々十分ではございませんので，そうい

った用途で必要ということもこれから考えていく必要があるかなと思っております。 

それから，総社小学校の件につきましては，本当にいろんな意見を頂戴して，新しいタイ

プのといったらちょっと大袈裟かもしれませんけれども，市としても３０億のお金を投じて，

非常に歴史のある，特に学校の中でも歴史のある総社小学校を新しく触るということで，今

までにないような先進的な部分，それは地域との関わり方に提供できるスペースということ

になると思うんですけど，その辺りを非常に力を入れて考えていこうと。当然，防災面とい

うのは必然的にいろんなことを考えていかないといけないんですけど，ある程度，特色を建

物の中で表現したいという思いもありますので，そういった意味合いで，地域の交流なりボ

ランティアの方のスペースなりを，場所でいうと一等地に近いような所へ置かせていただい

て，積極的に活用いただくというような考え方を持っております。ちょっと図面がなくて再

三申し訳ございませんけども，またお示ししたいと思います。 

林委員長林委員長林委員長林委員長 総小の件でですね，実は私も話をちょっと聞く機会があってですね，急にコミュ

ニティの場所を１階に降ろしたということについてですね，ある意味特色を持たせてですね，

とてもある意味説明しやすい部分になっていく部分もあるんだけども，ただ，学校現場から

した時にですね，それを降ろしたがために１年生の教室を２階に上げるということになって

しまうと。そういった時にですね，１年生の教育にスムーズな面が少し上手くできなくなっ

てしまうというようなことがあるということで，たしかに，そういう風に一見良いようなん

だけど，本来持つべき教育機能ということを考えた時には，もう少し考えていかないといけ

ないんじゃないかなというのがですね，私も話を聞いてみて感想を持ったわけです。ですか

ら，例えば，家屋の中で日当たりが良くて一番良い所が客間になってですね，リビングは北

の方というような形のもので本当に良いのかなという風なところを，やっぱりちょっと考え

ていただければなということを思います。基本設計の部分でなされたことが急に変るという

ところにも，今まで詰めていたものが変わっていってしまうというところに，なんかそうい
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ったところの手続きの面もちょっと考えていかないといけないなということを感じました。

あと，セキュリティの問題もという風なことも言われておりましたけれども，要は，本当に

３０億もかけてやるものですから，将来入学して来る，また，今居る子ども達を第一義に考

えて，現場主義で考えていっていただければありがたいなということを思います。将来的に

は体育館のですね，一番隅とかそういった所にですね，コミュニティというかボランティア

ハウスみたいな感じのものを建てるというような形で，少しそういったところにも，これか

らまた話されると思いますけれども，考慮していただければありがたいなということを感想

として持ちましたので，お伝えしようと思います。 

林委員長林委員長林委員長林委員長 他にどうでしょうか？ 

下山委員下山委員下山委員下山委員 先生が言われたことと同じで，今さっきの続きなんですけど，支援のは下へして

くれて嬉しいなという思いが一つある。それから，１年生教室については，やはり１階の部

分，花壇が近かったりすぐ遊びに行ける部分で，１階というのはすごく思いますから。職員

室の部分が，今３階から職員室が１階に降りるのも大変なんですけれど，職員室を２階にす

ると，４階から降りる，１階から上がるって。それから，運動場も見えやすいし，職員室が

２階になると機能的に良いかなというのを思って，１年生や特別支援は１階にとれると良い

なというのは，前からそういうのは思っています。 

林委員長林委員長林委員長林委員長 これについてもですね，何かあったらすぐ１年生にいっちゃうんだけど，自分で

ちゃんと出れるとかですね，そういった形でですね，職員室は１階に置いてほしいというよ

うなのが根底にあるような。まぁその辺のところをどう調整していくのかという。まぁいろ

んな考え方がありますけども。いずれにしてもですね，本当に将来に渡ってですね，良いも

のをということでですね，そういったものができれば，私はそれに越したことはないなと思

うんですけど。ああすれば今度これが窮屈になって，こうすればあれが窮屈になって。非常

に限られたスペースの中で考えていかなくちゃいけないので，知恵をちょっと出していかな

いといけないんじゃないかなと思いますけども。ここでも意見が分かれる問題で，多分いろ

んな方がいろんなことをいろんな思いでですね。なんかそういう形でですね，検討委員会の

方も多分あるようですので。そんなところも踏まえてですね，もう急がないといけないと思

うんですけど，考えていただけたら大変ありがたいなと思います。 

林委員長林委員長林委員長林委員長 他にどうですか？よろしいですか？ 

米谷委員米谷委員米谷委員米谷委員 たぶん地域の方が伝え忘れているのか，階の問題ではないんじゃないかなという

のがあって，私なんかも教室が１０階にありますけど，階段で上がったりいったりしますけ

ど，要は先ほど先生が言われたように，職員室の位置が子供がどちらが行きやすいとか，ト

ータルの意味で考えれば，大人の方はある程度我慢できるでしょうし，慣れればあまりどう

のこうのと言われることは。ちょっと具体的にイメージが湧かないんですけど，子どものこ

と優先でまず考えられるべきではないかなという風に思います。 

小鍛治委員小鍛治委員小鍛治委員小鍛治委員 職員室が２階とか上の階にあるというのは，最近のニュースで，セキュリティ
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の問題で，不審者が入って来たりとかしたそういう時の対応で，中学校なんかは割と２階に

職員室があったりしますけど，小学校なんかは，やっぱり子供が小さいので，１階に入って

きた時にすぐ対応できるようなセキュリティがあるというのは，やっぱり職員室が１階にあ

って，訪問者が来た時にすぐ大人が対応できるような，そういうことをしっかり考えていた

だかないと，大きな事件があってからでは取り返しがつかないと思いますので，そういう子

どもを守るということを一番に考えてもらいたいなと思います。 

山中教育長山中教育長山中教育長山中教育長 図面を見てもらって話をしないと，時間もないから，できるだけ早いタイミン

グでこれだけに絞って協議する場を作りましょう。 

林委員長林委員長林委員長林委員長 そうですね。それがいいですね。 

山中教育長山中教育長山中教育長山中教育長 図面がなくてそのまま喋っていても分かりにくいと思いますが，もう少し言い

ますと，箱型になっていて，中庭はなくして今の構造に近いものにしたんですけれども，子

ども達が入ってくる玄関は何もないんですよ。要するに，ドアも何もない。最近の都市部の

新しい学校は，そういう所は全部シャッターがつく。で，そこまでやるのかどうかとか，い

ろいろ議論をしないといけないと思うんですけれど。本当にセキュリティの問題であれば，

監視カメラと，もう一つアラームを発する装置をつけることはできます。そういう風にソフ

トでやるのか，ハードで完全に誰も入らないようにするのか，そこは議論のあるところで，

端的に申し上げて，そういう完全にシールするような学校は，岡山県内にはないんですよ。

ですから，どこまでやるかということはすごく悩むところです。基本は，現状を是としてや

る。その代わりいろんな目がある，という形を前提にして設計したんですけどね。まぁそれ

言ってもよく分からないから，図面をちょっと持って来て話しましょう。基本設計を変える

というのは，事前にいろんな方の意見を十分には聞けてなかったということです。そういう

意味でも，ここできちっと話を聞いて進めた方がいいと思いますので。よろしくお願いしま

す。 

林委員長林委員長林委員長林委員長 他に報告事項等はありませんか。 

     （なし） 

林委員長林委員長林委員長林委員長 次長さん，前に，総合教育会議を今度開くからと言われていませんでした？ 

服部教育次長服部教育次長服部教育次長服部教育次長 はい。総合教育会議も開かないといけないのがありまして，ちょっとその辺

もまだ段取りが立っておりませんで，年にたぶん一遍，二遍はここに市長も一緒に入ってい

ただいた中での会議ということで，あまり個別の話ではなくて，大きな話をそこで協議して

いただくというような位置づけだと思うんですけど。それはちょっと庶務課長ともこの前話

をしまして，まだ段取りできていないなというのがありまして，申し訳ございません。 

林委員長林委員長林委員長林委員長 いやいや，もしもあったら予定に入れておかないといけないかなと思ったので。 

林委員長林委員長林委員長林委員長 それでは，次回の教育委員会の日程についてでありますが，既にご承知のとおり，

１１月２９日午後１時３０分から開催いたしますので，ご参集願います。 

 林委員長林委員長林委員長林委員長 この際，１２月の教育委員会の日程を調整いたしたいと思いますが，事務局か
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ら提案願います。 

     （１２月の教育委員会について日程調整） 

林委員長林委員長林委員長林委員長 では，１２月の教育委員会は，１２月２０日午後３時から開催いたします。 

 では，これで審議がすべて終了いたしましたので， 本日の教育委員会を閉会いたします。 

      【閉  会】 

 

   閉会 午後４時１８分 

 


